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ВСТУП 

 

Практична підготовка магістрів є обов’язковим компонентом 

освітньо-професійної програми для здобуття другого (магістерського) 

рівня.  

Виходячи з вимог галузевого стандарту вищої освіти та освітньо-

професійної програми, підготовка магістра зорієнтована на одержання 

студентами вищого кваліфікаційного рівня з фаху, що забезпечує 

здійснення професійної діяльності на посадах середнього та вищого 

адміністративно-управлінських рівнів в закладах дошкільної, шкільної, 

позашкільної, професійно-технічної, фахової передвищої та вищої освіти. 

Під час проходження практики студенти повинні брати активну участь у 

діяльності освітнього закладу, діагностувати роботу функціональних 

напрямів, знаходити резерви вдосконалення діяльності і готувати проєкти 

щодо підвищення ефективності управління закладом. Критично 

осмислювати, вибирати та використовувати необхідний науковий, 

методичний і аналітичний інструментарій для управління закладом освіти. 

Планувати діяльність освітньої організації / закладу освіти в стратегічному 

та тактичному розвитку. Вміти використовувати законодавче та 

нормативно-правове забезпечення освіти, сучасні засоби, технології та 

інноваційні методи організації та здійснення освітнього процесу в закладах 

освіти. 

 

МЕТА І ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 

Мета управлінської практики − забезпечити закріплення теоретичних 

знань, здобутих в процесі фахової підготовки та набути практичних умінь і 

навичок в управлінській діяльності. 

Основними завданнями управлінської практики є: 

 − закріплення теоретичних знань магістрантів та їх застосування на 

практиці; 

− вивчення організаційної структури та особливостей 

функціонування, правових засад і сфери діяльності закладу освіти; 

− практична підготовка магістрантів до самостійної роботи на одній 

з відповідних посад; 

− підбір нормативно-правових, інформаційних, звітних і 

статистичних матеріалів, їх систематизація та аналіз; 

− здобуття магістрами навичок самостійної практичної діяльності на 

службових посадах; 

− набуття досвіду господарської діяльності організації в умовах  
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ринкових відносин; 

− набуття досвіду організаційної та управлінської діяльності. 

Відповідно до вимог освітньо-професійної програми студенти 

повинні оволодіти такими компетентностями:  

ЗК 1. Здатність самостійного проведення досліджень на 

відповідному рівні 

ЗК 2. Здатність до спілкування та взаємодії з представниками інших 

професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань / 

видів)  

ЗК 3. Навички використання інформаційних та комунікаційних 

технологій, з метою пошуку, оброблення і аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК 4. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети, 

працювати в команді та налагоджувати ефективну між особисту взаємодію 

для вирішення поставлених завдань. 

ЗК 5. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК 6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ФК 1. Здатність обирати та використовувати концепції, методи та 

інструментарій менеджменту, в тому числі у відповідності до визначених 

цілей та міжнародних стандартів. 

ФК 2. Здатність встановлювати цінності, бачення, місію, цілі та 

критерії, за якими організація (заклад освіти) визначає подальші напрями 

розвитку, розробляти і реалізовувати відповідні стратегії та плани. 

ФК 3. Здатність до саморощвитку, навчання впродовж життя та 

ефективного самоменеджменту 

ФК 4. Здатність до ефективного використання та розвитку ресурсів 

організації (закладу освіти). 

ФК 5. Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації 

у процесі управління закладом освіти. 

ФК 6. Здатність формувати лідерські якості та демонструвати їх в 

процесі управління людьми. 

ФК 8. Здатність використовувати психологічні технології роботи з 

персоналом. 

ФК 9. Здатність аналізувати й структурувати проблеми закладу 

освіти, приймати ефективні управлінські рішення та забезпечувати їх 

реалізацію. 

ФК 10. Здатність до управління закладом освіти та його розвитком. 

ФК 11. Здатність до управління якістю освіти та забезпечення 

формування культури якості й академічної доброчесності в закладі освіти. 

ФК 12. Здатність забезпечувати функціонування та розвиток 

внутрішньої системи забезпечення якості освіти та освітньої діяльності у 

закладі освіти. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ 

Для безпосереднього керівництва практикою кожного студента 

кафедра призначає наукового керівника з числа викладачів тільки з 

науковим ступенем доктора або кандидата наук, який, як правило, поєднує 

ці обов’язки з обов’язками наукового керівника кваліфікаційної роботи 

студента. 

Протягом проходження практики та виконання основних завдань 

програми практики, кожен студент повинен отримати конкретні наукові 

результати з обраної наукової проблеми, що будуть відображені у змісті 

випускної кваліфікаційної роботи магістра. 

Контроль за проходженням магістрами практики здійснюється 

керівниками практики та керівниками, методистами базових закладів. Усі 

керівники практики повинні мати відповідну освіту та значний досвід 

роботи в закладах освіти. 

На базі практики створюються необхідні умови для виконання 

магістрантами програми практики, забезпечуються умови для безпечної 

роботи на кожному робочому місці, проводиться обов’язковий інструктаж 

з охорони праці та безпеки. 

 

ОСВІТНІЙ РЕЗУЛЬТАТ ПРАКТИКИ 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми «Упарвління 

закладами освіти» другого (магістерського) рівня вищої освіти здобувачі 

повинні оволодіти програмними результатами): 

ПРН 1. Критично осмислювати, вибирати та використовувати 

необхідний науковий, методичний і аналітичний інструментарій для 

управління закладом освіти в непередбачуваних умовах. 

ПРН 2. Ідентифікувати проблеми в організації (закладі освіти) та 

обґрунтовувати методи їх вирішення 

ПРН 5. Планувати діяльність організації (закладу освіти) в 

стратегічному та тактичному розрізах. 

ПРН 6. Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення 

реалізації управлінських рішень, враховуючи вимоги чинного 

законодавства, етичні міркування та соціальну відповідальність. 

ПРН 7. Організовувати та здійснювати ефективні комунікації 

всередині колективу, з представниками різних професійних груп та в 

міжнародному контексті. 

ПРН 9. Вміти спілкуватись в професійних і наукових колах 

державною та іноземною мовами. 

ПРН 10. Демонструвати лідерські навички та вміння працювати у 

команді, взаємодіяти з людьми, впливати на їх поведінку для вирішення 

професійних задач. 
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Зміст діяльності здобувачів вищої освіти 

ПРОГРАМА ПРАКТИКИ 

Розділ 1. Правові аспекти управління закладом освіти. 

Завдання для магістрантів:  

 проаналізувати систему нормативних документів сфери освіти, 

зокрема законодавчо-нормативні акти з правового забезпечення 

управлінської діяльності закладів освіти, установчі документи (Статут, 

програма розвитку, концепція розвитку, річний план тощо); 

 охарактеризувати заклад освіти (рік заснування, форма власності, 

історія становлення, традиції і перспективи); 

 проаналізувати вимоги до змісту та основні розділи колективного 

договору. 

Розділ 2. Менеджмент закладів освіти. 

Завдання для магістрантів:  

 визначити особливості закладів освіти як соціально-педагогічної  

системи; 

 зробити аналіз основних складових зовнішнього і внутрішнього 

середовища закладів освіти;  

 охарактеризувати фінансово-економічну діяльність закладу 

освіти;  

 проаналізувати стратегію розвитку (перспективні плани роботи 

закладу освіти);  

 скласти схему організаційної структури закладу освіти. 

Розділ 3. Техніка управлінської діяльності. 

Завдання для магістрантів:  

 охарактеризувати управлінську структуру закладу освіти;  

 проаналізувати комунікації в процесі управління закладом освіти 

 охарактеризувати форми і методи формування культури 

управління педагогічним колективом закладу освіти (психологічний 

аспект, стилі керівництва та ін.);  

 проаналізувати систему мотивації співробітників закладу освіти, 

розробити рекомендації до її удосконалення.  

Розділ 4. Забезпечення діяльності закладу освіти інформаційно-

комунікативними зв’язками. 

Завдання для магістрантів:  

 дослідити зміст, форми і методи організації інформаційно-

комунікаційної системи закладу освіти: системи зворотного зв’язку, 

внутрішні і зовнішні комунікації (друк, публікації, сайти тощо);  
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 скласти схему інформаційно-комунікаційних зв’язків закладу  

освіти. 

Розділ 5. Аудит і оцінювання управлінської діяльності. 

Завдання для магістрантів:   

 охарактеризувати критерії та індикатори оцінювання освітніх і 

управлінських процесів закладу освіти та внутрішньої системи 

забезпечення якості освіти;  

 проаналізувати систему оцінювання праці співробітників закладу  

освіти;  

охарактеризувати положення законодавства щодо Інституційного 

аудиту освітньої діяльності в закладах освіти. 

Розділ 6. Організація власної управлінської праці. 

Завдання для магістрантів:  

 здійснити самоаналіз та корекцію особистої діяльності 

(корисність нарад, засідань, семінарів);  

 проаналізувати індивідуальні плани, структуру, трудовий 

розпорядок;  

 підготувати звіт самоаналізу організації власної управлінської 

праці;  

 розробити рекомендації щодо вдосконалення діяльності керівних 

кадрів та надати пропозицій про вдосконалення чинних функціональних 

напрямів діяльності закладу освіти (впровадження Болонської системи 

освіти, ліцензування нових спеціальностей, встановлення зовнішніх 

зв’язків тощо);  

 охарактеризувати вітчизняний та зарубіжний досвід управління 

сучасними закладами освіти. 

Після закінчення терміну виробничої: управлінської практики 

студенти звітують про виконання програми. 

 

ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 

Індивідуальне завдання є формою організації навчання під час 

управлінської практики, яка має на меті: 

• поглиблення та закріплення теоретичних знань з фахових 

дисциплін; 

• завершення формування бази фактичного матеріалу для 

виконання кваліфікаційної роботи. 

Індивідуальні завдання для студентів-практикантів розробляються 

науковим керівником кваліфікаційної роботи, виходячи з теми і завдання 

випускної кваліфікаційної роботи, інтересів, здібностей студента. 
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Індивідуальні завдання для студентів, які проходять практику, 

повинні передбачати творчий, пошуковий підхід при їх виконанні. 

Важливо, щоб студенти, виконуючи індивідуальні завдання, змогли 

протягом практики зібрати, систематизувати й обробити теоретичні, 

методичні і практичні матеріали за темою випускної кваліфікаційної 

роботи, критично їх оцінити, розробити і обґрунтувати практичні 

рекомендації, що можуть бути наслідком виконання випускної 

кваліфікаційної роботи. 

 

ВИМОГИ ДО ЗВІТУ ПРАКТИКИ (ЗВІТНА ДОКУМЕНТАЦІЯ) 

Починаючи з настановчої конференції, яка, як правило, проводиться 

у перший день практики, магістранти зобов’язані вести індивідуальну 

документацію, яка після закінчення практики подається у папці керівнику 

для перевірки.  

Впродовж трьох днів магістранти подають керівнику практики таку 

документацію: 

1. Характеристика студента-практиканта, підписана керівником 

закладу, що є базою практики. 

2.Письмовий звіт про проходження управлінської практики. Звіт має 

містити короткий опис виконаних завдань практики. Рекомендований 

обсяг звіту 4-5 сторінок. 

3. Матеріали практики (індивідуальний план роботи практиканта 

(зміст і вид роботи, термін виконання, відмітка про виконання); короткий 

опис історії створення та розвитку закладу освіти – бази практики, 

відомості про виконання здобувачем вищої освіти завдань з усіх розділів 

програми практики, висновки та пропозиції, додатки. Рекомендований 

обсяг матеріалів практики без додатків 30-40 сторінок. 

4. Щоденник управлінської практики. 

Звітна документація оформляється і подається в папках. Титульна 

сторінка оформляється за зразком.  

Підсумки практики, як уже зазначалось, підводяться на засіданні 

кафедри педагогіки та освітнього менеджменту. За результатом усіх видів 

діяльності на практиці студенту-магістранту виставляється екзамен. У 

випадку невиконання хоча б одного із завдань практика не зараховується. 

При несвоєчасному поданні документації або неправильному її 

оформленні загальна оцінка за практику може бути знижена. 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

Розподіл балів за видами діяльності 

№ Види робіт Кількість балів 

1. Характеристика на студента-практиканта, 

підписана керівником закладу освіти, що є базою 

практики. 

 

У залежності від 

оцінки у 

характеристиці: 

«3» – 10 
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«4» – 15 ; «5» – 20 

2. Письмовий звіт про проходження управлінської 

практики 

Матеріали практики. Вступ. Історія виникнення та 

характеристика закладу освіти – бази практики 

Розділ 1. Правові аспекти управління закладу 

освіти 

Розділ 2. Менеджмент закладу освіти 

Розділ 3. Техніка управлінської діяльності 

Розділ 4. Забезпечення діяльності закладу 

освіти інформаційно-комунікативними зв’язками 

Розділ 5. Аудит і оцінювання управлінської 

діяльності 

Розділ 6. Організація власної управлінської 

праці 

Висновки 

Додатки 

0 – 5 

 

0 – 5 

 

0 – 5 

 

0 – 5 

 

0 – 5 

 

0 – 5 

 

0 – 5 

0 – 5 

0 – 5 

3. Щоденник управлінської практики 0 – 25 

4. Своєчасне оформлення та здача документації 0 – 10 

 Усього (максимальна кількість балів) 100 

 

Таблиця відповідності шкали оцінювання ЕСТS 

з національною системою оцінювання в Україні 

Оцінка за шкалою 

ЕСТS 
Визначення 

Оцінка за 

націон. 

системою 

Рейтинг  

А 

Відмінно – відмінне виконання 

можливе з незначною кількістю 

помилок 

5 90–100 

В 
Дуже добре – вище середнього 

рівня з кількома помилками 
4 82–89 

С 
Добре – правильна робота з 

певною кількістю помилок 
4 75–81 

D 
Задовільно – непогано, але зі 

значною кількістю помилок 
3 69–74 

E 
Достатньо - виконання 

задовольняє мінімальні критерії 
3 60–68 

FX 
Незадовільно – потрібно 

доопрацювати на перездачу 
2 35–59 

F 
Незадовільно – обов’язковий 

повторний курс 
2 1-34 
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ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ (ВИД ПІДСУМКОВОГО 

КОНТРОЛЮ) 

Після закінчення терміну практики здобувачі вищої освіти звітують 

про виконання програми. Документація з практики, визначена робочою 

програмою практики, подається здобувачами вищої освіти на кафедру для 

перевірки упродовж трьох днів після закінчення практики. 

Письмовий звіт разом з іншими документами, визначеними 

програмою практики подається на перевірку груповому керівнику 

практики від університету. Характеристика про роботу здобувача вищої 

освіти завіряється керівником установи бази практики.  

Звітна конференція із захисту практики відбувається у присутності 

членів комісії.  

Вид підсумкового контролю – екзамен. 

Здобувачі вищої освіти, які навчаються за індивідуальним графіком, 

працюють за фахом і місце роботи яких відповідає вимогам програми 

практик, подають витяг з трудової книжки (або ксерокопію трудової 

книжки, завірена керівником установи), довідку з місця роботи (якщо він 

працює за сумісництвом) та характеристику, звіт, робочу документацію із 

наступним її поверненням.  

Загальна оцінка за практику вноситься в заліково-екзаменаційну 

відомість та залікову книжку за підписом групового керівника після 

перевірки робочої документації.  

Оцінка за практику враховується стипендіальною комісією при  

визначенні рейтингу успішності здобувача вищої освіти.  

Здобувачі вищої освіти, які не пройшли практику або частину 

практики з поважних причин, мають право на її продовження у вільний від 

навчання час при наявності відповідних документів. 

Підсумки практики обговорюються на засіданні кафедри педагогіки 

та освітнього менеджменту Уманського державного педагогічного 

університету імені Павла Тичини. 

 

СПИСОК ІНФОРМАЦІЙНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Гагарін М. І. Управління розвитком закладу освіти. Збірник 

наукових праць Уманського державного педагогічного університету імені 

Павла Тичини / [гол. ред.: М.Т. Мартинюк]. Умань: ВПЦ «Візаві», 2023. 

Вип. 2. С. 138–144. URL: http://znp.udpu.edu.ua/article/view/282519 

2. Методика організації науково-педагогічних досліджень: метод. 

посібник / укл. : О. Є. Антонова, В. М. Єремєєва, Н. М. Мирончук. 

Житомир, 2018. 76 с. 

3. Вітвицька С. С. Основи педагогіки вищої школи: методичний 

посібник. Київ: Центр навч. літератури, 2003. 316 с. 

4.Клочек Л. В., Зубченко В. Г. Асистентська педагогічна практика 

студентів-магістрантів. Психологічний модуль. Кіровоград: РВВ КДПУ ім. 

http://znp.udpu.edu.ua/article/view/282519


 11 

В. В. Винниченка, 2011. 52 с. 

5. Курлянд З.Н. Педагогіка вищої школи. Київ: Знання, 2009. 387 с. 

6. Ортинський В Л. Педагогіка вищої школи : навч. посібник. Київ: 

Центр учбової літератури, 2009. 472  с. 

6. Професійна підготовка майбутніх менеджерів освіти на засадах 

компетентнісного підходу: колективна монографія / за ред. 

О. М. Коберника. Умань: Візаві, 2018. 330 с. 

7. Положення про організацію практик в Уманському державному 

педагогічному університеті імені Павла Тичини URL 

https://udpu.edu.ua/documents/doc/ 

8. Формування професійної компетентності майбутнього педагога: 

теорія і практика: колективна монографія. за ред. В. В. Бойченко. Умань. 

ВПЦ «Візаві», 2020. 302 с. 

9. Haharin M., Koblyk V, Tkachuk M, Bechko Y. Domestic and Foreign 

Experience in Training Future Managers of Educational Institutions. Journal of 

Higher Education Theory and Practice. Vol. 22(6) 2022. 53–62. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://udpu.edu.ua/documents/doc/%D0%AF%D0%BA%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C%20%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8/%D0%97%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D1%8F%D0%BA%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96%20%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%B7%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D1%8F%D0%BA%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96%20%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D1%97%20%D0%B4%D1%96%D1%8F%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96%20%D1%82%D0%B0%20%D1%8F%D0%BA%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96%20%D0%B2%D0%B8%D1%89%D0%BE%D1%97%20%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8.pdf
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ДОДАТКИ 

 

УМАНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

імені ПАВЛА ТИЧИНИ 

Факультет соціальної та психологічної освіти 

Кафедра педагогіки та освітнього менеджменту 

 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ 

УПРАВЛІНСЬКОЇ ПРАКТИКИ 

магістранта(ки) факультету соціальної та психологічної освіти 

____ курсу, ____ групи 

_____________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по-батькові) 

Місце проходження практики: _________________________________ 

Термін проходження практики: _________________________________ 

 

 

 

Керівник практики від кафедри педагогіки та освітнього менеджменту:                    

___________________________ 

                                  (прізвище, ім’я, по-батькові, посада) 

Керівник від бази практики: ____________________________ 

                                    (прізвище, ім’я, по-батькові, посада) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Умань – 20____
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УМАНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

імені ПАВЛА ТИЧИНИ 

 

Факультет соціальної та психологічної освіти 

Кафедра педагогіки та освітнього менеджменту 

 

 

 

 

ІНДИВІДУАЛЬНИЙ ПЛАН РОБОТИ 

 

магістра-практиканта ______________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по-батькові) 

І курсу   ___ групи на час проходження ___________________ практики 

з ____ по____     ______ року в 

___________________________________________________________________________

___________________________________________ 

 

 

 

Керівники практики:_________________________________________________ 

(науковий ступінь, вчена звання, посада) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Умань – 20__ 
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ШТАМП 

Декану 

факультету соціальної та 

психологічної освіти  

Уманського державного 

педагогічного університету 

імені Павла Тичини 

проф. Оксані КРАВЧЕНКО 

директора (начальника) 

_____________________ 
(назва закладу (установи)) 

Ім’я та ПРІЗВИЩЕ 

 

КЛОПОТАННЯ 

Прошу направити здобувача(ку) вищої освіти факультету соціальної 

та психологічної освіти        ____________________________ 
                                                    (прізвище, ім’я, по батькові)  
для проходження управлінської практики з ….. 20__ р. по ….. 20__ р. на 

базі (повна назва закладу). 

Керівництво від бази практики гарантує: 

1. Призначити наказом кваліфікованих спеціалістів для безпосереднього 

керівництва практикою. 

2. Створити необхідні умови для виконання здобувачами вищої освіти 

програм практики, не допускати використання їх на посадах та роботах, 

що не відповідають програмі практики та майбутній спеціальності. 

3. Забезпечити здобувачам вищої освіти умови безпечної роботи на 

кожному робочому місці. Проводити обов’язкові інструктажі з охорони 

праці: ввідний та на робочому місці. У разі потреби навчати здобувачів 

вищої освіти безпечних методів праці. Забезпечити спецодягом, 

запобіжними засобами, лікувально-профілактичним обслуговуванням за 

нормами, встановленими для штатних працівників. 

4. Надати здобувачам вищої освіти і керівникам практики від навчального 

закладу можливість користуватись лабораторіями, кабінетами, 

майстернями, бібліотеками, технічною та іншою документацією, 

необхідною для виконання програми практики. 

5. Під час практики здобувачі вищої освіти виконують всі правила 

внутрішнього розпорядку. Про всі порушення трудової дисципліни, 

внутрішнього розпорядку та про інші порушення повідомляти заклад 

вищої освіти. 

6.  Після закінчення практики дати характеристику (відгук) про кожного 

здобувача вищої освіти, в котрій відобразити якості підготовленого ним 

звіту. 

7. Практику здобувачі вищої освіти проходять на безоплатній основі.  

Дата 

Директор закладу (начальник)  _________________   Ім’я ПРІЗВИЩЕ 
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